

马明龙开展教师节走访慰问

# 加强队伍建设关心关爱教师 努力办好人民满意的教育

本报讯(记者 胡建伟)在第39个教师节即将到来之际,9月8日,市委书记马明龙深入学校走访慰问,代表市委、市政府向全市广大教师和教育工作者致以节日问候和美好祝福。

江苏省交通技师学院是全国交通运输系统第一所培养高技能人才的重点技师院校。马明龙来到学院航空工程实训中心,参观技能大师工作室和相关实训区,了解实验设备和人才培养情况,祝老师们节日快乐,希望大家不断学习进取,提升技能水平,努力成为技能大师、大国工匠;发扬躬身讲坛情怀,发挥榜样示范作用,培养更多高技能学生人才。

在学院交通工程检测鉴定中心,马明龙参观各实验室,了解创办企业发展情况,希望进一步深化产教融合,加强校地对接、校企合作,让更多科技实验成果变成实际产出,为镇江高质量发展贡献力量。镇江市委、市政府将全力做好服务,为大家创新创业营造良好环境。

镇江市外国语学校西津渡校区近年来办学规模逐年扩大、影响力不断提升。马明龙详细了解学校规模、办学特色、师资队伍等情况,希望师生们自觉践行“自述渡远、问津天下”的校训,推动各项工作高质量发展。柔道馆内,学生们

正在刻苦训练。得知学校队员在今年的全国中学生柔道锦标赛中取得佳绩,马明龙表示祝贺,勉励大家珍惜好时光,既学好知识,又在摸爬滚打中强身健体、锤炼品质。

随后,马明龙观摩了学校地理课堂教学,与正在开展读书分享会的青年教师进行交流,祝大家教师节快乐。他说,教师从事的是一项崇高的事业,像蜡烛一样,燃烧了自己、照亮了别人。希望大家为学生们扣好人生的“第一粒扣子”,成为学生们的引路人、好榜样,为社会主义现代化建设培养德智体美劳全面发展的建设者和接班人。

走访慰问中,马明龙强调,要全面贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,认真落实立德树人根本任务,切实加强教师队伍建设和大力关心关爱教师,为教师安心教书育人创造更好条件、提供更好保障。要深化教育体制改革,推动义务教育均衡发展,在全社会积极营造尊师重教的良好氛围,让群众有更多获得感、幸福感,努力办好人民满意的教育。

市委常委、市委宣传部长、市委秘书长陈可可,市政府党组成员黄万荣参加走访慰问。

## 徐曙海出席全市第39个教师节报告会并讲话 向全市广大教师和教育工作者 致以节日的问候

本报讯(记者 陈志奎)在教师节即将到来之际,我市在江南学校举行第39个教师节报告会。市委副书记、市长徐曙海出席并讲话,代表市委、市政府向全市广大教师和教育工作者致以节日的问候,对他们为推动镇江教育事业发展中作出的贡献表示衷心感谢和崇高敬意!

徐曙海指出,近年来,我市各级党委、政府深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,始终坚持教育优先发展,全市教育事业取得长足进步。广大教师和教育工作者辛勤耕耘,用实际行动诠释了学为人师、行为世范的深刻内涵,彰显了甘为人梯、无私奉献的崇高境界。

徐曙海强调,要全面贯彻党的教育方针,深入落实习近平总书记关于教育强国的重要论述,全力办好人民满意的教育。要树牢办学育人的鲜明导向,坚守为党育人、为国育才的初心使命,深入实施“时代新人铸魂工程”,引导广大学生自觉把个人理想追求融入强国复兴伟大事业。要构建优质均衡的教育体系,促进基础教育扩优提质、高等教育做优做强、职业教育提质提效、全民教育增量扩面、特殊教育

兜牢底线。要提高教育治理现代化水平,加快推进智慧校园示范校、智慧教育样板区建设,加强校园安全管理,做好学生安全引导和心理疏导,保障校园绝对安全。

徐曙海指出,强教必先强师。希望广大教师进一步涵养师德师风,勤修仁爱之心,力行笃学之风,在以德立身、立学、施教中实现更大价值,真正让讲台使命与时代要求结伴同行。各级政府要着力保障教育事业、支持教师发展,坚持以事业激励人,以感情凝聚人,以待遇吸引人,让广大教师拥有更多的获得感、幸福感。

近年来,全市广大教师和教育工作者默默耕耘、无私奉献、开拓创新,用爱心、知识、智慧点亮了学生心灵,培养了一批又一批人才,为全市教育事业发展和现代化作出重要贡献,得到了社会和家长的广泛赞誉。会上,2023年市优秀教育工作者代表上台接受表彰,新入职教师代表进行集体宣誓,4位优秀教师代表分享了他们的教育故事。

市政府党组成员黄万荣,市政府秘书长马国进参加活动。

## 国家疾控局发布 秋季儿童轮状病毒感染健康提示

新华社北京9月8日电 进入秋季,部分家长表示家中孩子出现呕吐、腹泻症状的情况变多,这可能是儿童轮状病毒急性胃肠炎。国家疾控局近日发布健康提示,提醒孩子及其看护人要养成良好的卫生习惯,尤其是注意手卫生,不用脏手触摸口、眼、鼻和食物等,不要让儿童吃手,及时清洁孩子的手,预防秋季儿童轮状病毒感染。

根据健康提示,轮状病毒急性胃肠炎,俗称“轮状病毒腹泻”或“秋季腹泻”。在秋冬季节,它的“攻势”更加猛烈。从临床症状看,患儿最初会出现呕吐,之后出现不同程度的腹泻,多伴发

热,严重时出现大便量多、水多、次数多而小便量少的临床特征。

复旦大学附属儿科医院临床免疫科主任王晓川表示,针对轮状病毒感染,目前尚无特效药物,轮状病毒疫苗是预防轮状病毒感染性腹泻的经济、有效手段。

中国疾控中心有关专家表示,被感染的儿童,病情一般不会太严重。适当补液,可以“不药而愈”。但当腹泻或呕吐严重时,不可忽视,要及时就医。避免孩子因为脱水严重导致休克,尤其是小于1岁的幼儿。同时,建议家长们注意家庭卫生,室内常通风,孩子们的食具使用前需清洗干净,衣被、玩具等要勤换洗。



9月8日,以“扩大双向投资 共促全球发展”为主题的第二十三届中国国际投资贸易洽谈会在福建厦门开幕。本届投洽会总展览面积12万平方米,分为投资促进馆、产业创新发展馆、项目资本对接馆三大区域,设置中国展区、全球合作展区、中国—中亚国家合作展区等特色展区。

新华社发

## 市发改委： 多路径破解“丰产不丰收”助农走上“甜蜜路”

**强信心 优服务 聚合力**  
营商环境“镇合意”

本报记者 朱婕  
本报通讯员 黄钰之

又是一年采摘时节,阳光透过大棚,在葡萄架下洒下一片斑驳,颗颗阳光玫瑰葡萄圆润饱满。一大早,江心洲葡萄种植园门口就有果农等待着办理手续,货车上已装满了新鲜采摘的葡萄。

8月是镇江地产水果葡萄的“黄金上市期”。8月中旬开始,江心洲260亩阳光玫瑰正式开售,挂在枝头50余万公斤葡萄逐步成熟。江中沙洲特有的砂土,加上科学的现代化种植模式,赋予了这里的阳光玫瑰更为香甜的口感。

“我们的葡萄是2018年栽种的,2021年正式上市,第一年产量少,初次销售十分顺利。”江心洲五墩村负责人倪寿根坦言,虽然今年葡萄上市前已对销售问题有所预期,但产量太大,让他感到“压力山大”,“每天都要拨打几十通电话,95%的话题都是为葡萄找销路、找订单。”

为了帮助果农解决“甜蜜的负担”,村两委更是“全员皆兵”,围绕葡萄销售打起了“团队战”——除2名工作人员在村综合服务中心负责日常事务,其他人全部在集体果园里忙碌,跑市场找销路、帮忙装箱,从村里的厢式货车,到工作人员的私家车,全部成了“送货车”。

消费助农,一头连着乡村农户的“钱

袋子”,一头连着寻常百姓的“果盘子”“菜篮子”。市发改委立即行动,组织爱心经销企业、平台走进了江心洲葡萄园,实地考察水果品质,与果农面对面商议助销模式和销售价格。随着“电商平台+线下商超”模式初显成效,一直眉头紧锁的倪寿根,终于放松了一些。截至目前,发改部门牵头助销江心洲阳光玫瑰1万多千克,助农实现销售收入14万余元。

帮助江心洲果农销售水果,只是“消费助农在行动,发改邀您来下单”系列主题活动的缩影。近年来,市发改委不断延伸助农触角,形成了从生产端到销售端的“一条龙”服务体系,持续为地产农产品拓宽销路,带动农民增收。

市发改委相关负责人介绍,他们组织经销企业、平台深入田间地头,了解水果品质、价格及数量,确保助农产品果形大、色泽美、香气浓、甜度达标,同时发动农业龙头企业为果农提供技术支撑和“兜底”服务,组织果农开展标准化种植,主动帮助小、散农户提升水果品质,实现“助农生产有精度”,“在此基础上,我们连续三年通过直播带货形式助销地产锦绣黄桃、阳光玫瑰等特色农产品,今年在开设市内直播专场的同时,组织地产农产品走进南京等周边地区直播间,进一步拓展消费助农参与群体覆盖面,充分体现了直播带货有力。”